

玉米期货离奇暴涨 大空头恐陷“资金门”

◎本报记者 钱晓涵

大连商品交易所玉米期货昨天午后突然走出暴涨行情，主力合约0901在不到5分钟的时间内从绿盘直奔涨停！不过，玉米的“井喷”行情仅仅维持了十五分钟。到收盘时，0901合约回落至1906元/吨，与上一交易日相比上涨28元，涨幅收窄至1.4%。

玉米价格的突然“暴动”出乎绝大部分市场人士的意料，不少交易员盘后纷纷打探“消息”，结果却毫

无头绪。比较通行的说法是，市场上可能有笔空头的资金出现了问题，午后玉米的大涨是其大举平仓所致。大商所盘后公布的持仓数据显示，确实有数家期货公司的空头席位出现大量平仓盘。不过，市场传言究竟是否属实，尚难下断言。

受隔夜外盘大涨影响，大连商品交易所农产品期货合约昨天早盘大多高开，此后，大豆、豆油、豆粕合约稳步攀升，盘中最大涨幅均在2%左右。相比之下，玉米合约上午的表现较为低迷，主力合约0901早盘甚

至出现下跌，跌幅为0.8%左右。令绝大部分投资者不曾想到的是，玉米午后突然大涨，短短五分钟内，0901最高上冲至1953元/吨，距离涨停板仅有一步之遥。玉米“旱地拔葱”似的走势令不少中小空头吓出一身冷汗，以为市场出现了重大利多政策；但对于主力空头而言，异军突起的玉米价格无疑是一次放空的机会，在新老空头的联手镇压之下，玉米价格重回正常轨道，0901合约终盘涨幅为1.4%。

收盘后，玉米的“诡异”走势成

为市场人士谈论的焦点。某期货公司营业部总经理告诉记者，不少客户向他询问这件事情，他也动用了不少关系进行了解，但没并没有得到明确的答案。

大陆期货分析师钱怡蔚对记者表示，因为玉米和豆粕都是饲料，存在互相替代的关系，早盘豆粕上涨后，玉米多头借势发力，短炒一把；无奈现货基本面仍然疲弱，不支持价格涨幅得这么快，所以很快就回落了。不过，上述分析似乎很难充分解释玉米的暴涨走势，钱怡蔚表示，市

场上还流行着一种说法。听说有个大空头资金出现了问题，玉米的震荡走势就是他进行大举平仓而造成的。

广发期货农产品高级分析师崔瑞娟也听到了类似的传闻，大家都互相打听，以为有什么突发消息，但又没有，观察大商所的持仓报告应该能发现问题。”

大商所持仓数据显示，长城伟业期货席位平去了8395手空单；光大期货、华海期货的席位昨天平仓的数量也超过了2000手。

中国人保 上半年实现保费收入864亿元

◎本报记者 卢晓平

昨日，来自中国人保集团年中工作会议上的信息显示，上半年中国人保集团实现保费收入约864亿元，保费收入同比增长6%，跃居行业第二；其中，主业财产险实现保费收入约589亿元，同比增长19%；包括寿险和健康险在内的人身险业务实现保费约274亿元，同比增长15倍；集团管理总资产同比增长82%。

截至2007年底，中国人保总资产1471亿元，比年初增长33%；管理的总资产2231亿元，比年初增长68%；保费收入957亿元，同比增长31%。

人保集团总裁吴焰表示，集团发展的格局正在发生深刻变化，一方面财险主业结构优化；另一方面人身险“短板”明显改善，上半年超额完成了全年计划，人身险在集团业务收入中占比已上升到了34%，在新增保费中贡献度高达75%。

吴焰：中国人保将力争年内完成集团公司股改

中国人民保险集团公司总裁吴焰11日表示，要力争今年年内完成集团公司的股改，等市场条件好了尽快完成上市工作。

吴焰在中国人保集团2008年半年工作会议上表示，集团下半年工作的主基调是“促发展，保效益，防风险”；保效益是重中之重。

以保费规模计，中国人保集团目前已跃居行业第二位，仅次于中国人寿集团。由于人保集团既定的目标是实现整体上市，吴焰表示，为达到上市条件，人保集团必须确保实现并表盈利。对于下半年形势，吴焰认为面临着发展中的一些困难，特别是人保要实现发展速度和经营效益统筹兼顾的任务，因形势的变化而更加艰巨。

(新华社)

信贷类理财产品六月继续火 “打新”产品近乎绝迹

◎本报记者 唐真龙

尽管叫停声此起彼伏，但这丝毫没有影响到信贷类银行合作理财产品发行。在刚刚过去的6月份，信贷类理财产品继续升温，而曾经风光无限的打新股理财产品近乎绝迹。

西南财经大学信托与理财研究所所长普益财富昨日联合发布《2008年6月信托产品报告》，据统计，2008年6月份共有19家信托公司发行了39只集合资金信托产品，较2008年5月份增加了4只。在有明确规定期限的信托产品中，期限最短的为1年，最长的为5年。而集合资金信托产品的发行呈现锐减趋势。

不过，6月份银信合作理财产品依然保持了较好的发展势头。据不



完全公开资料统计结果显示，6月有23家商业银行与20家以上的信托公司进行了合作，共发行银信合作理财产品(下称“银信产品”)235款，

发行数量比上月增加了65款，增幅为38.24%。6月银信合作产品的发行结构也继承了上月的整体特征：稳健型产品占主流、发行机构集中

度较高、产品创新贫乏。6月发行的信贷资产类信托理财产品总数达到188款，占发行银信合作产品总数的80.00%；6月发行证券类信托理财产品为40款，其中绝大多数为投资于债券与票据资产的产品，新股申购类理财产品仅为2款，几乎没有被市场遗忘。

报告分析，6月发行的银信合作产品数量较上月有大幅增长，主要是由于信贷资产类信托理财产品数量的大幅增加导致的。银监会叫停商业银行业担保保本性信托“事件”在短期内并未影响该类产品的发行，相反以提高存款准备金为政策工具的紧缩货币政策促使商业银行扩大了该类产品的发行规模和速度。

在发行机构方面，6月参与银信

合作理财产品发行的机构数量较上月有小幅增长，机构集中度较高的趋势也得到一定程度的缓解。发行银信合作产品数量位居前四的商业银行与信托公司，发行银信产品数占总数量的比重分别为70.21%和57.02%，而上月这两个数字分别为82.94%和74.71%。

报告指出，由于产品设计能力、客户资源及经营理念等主导因素的影响，少数商业银行与信托机构发行的银信合作理财产品数量具有较大行业占比的特征将难以在短期内得到明显改变，但随着银信合作理财业务的发展成熟，以及商业银行对中间业务需求的不断增大，各商业银行在银信合作理财业务中所占据的份额将趋于合理。

B指沪涨深跌现分化

◎本报记者 潘圣韬

周五B股市场继续跟随A股调整，全天呈现窄幅震荡行情。不过两市B指强弱出现分化，沪B依靠尾盘的拉升小幅收红，深B则受到部分大盘股的拖累收盘微挫并失守5日均线。两市成交量均较前一交易日有大幅的萎缩。

截至收盘，上证B指报219.77点，涨0.23点，涨幅0.10%；深证B指

报477.64点，跌3.50点，跌幅0.73%。两市涨跌个股比例约为1:2。

个股普遍出现回调，前期反弹中涨幅较大的品种调整幅度最大。沪市的黄山B股、新城B股、深市的方大B、招商局B等在各自板块跌幅靠前。上涨个股中上海本地股表现活跃，宝信B股、陆家B股、外高B股在沪市走强，其中宝信B股大涨5.34%，成为昨日B股领头羊。

港股成功收复22000点关口

◎本报记者 王丽娜

虽然美国股市本周受到了次贷危机的影响表现依然颓势，但是由于A股市场已经逐渐回暖，受此带动，本周香港股市虽然出现大幅波动，在中资金融股的带领下，还是成功收复22000点关口，而且全周市场成交额也有所放大。

截至昨日收市，恒生指数收盘报22184.55点，周涨幅3.55%，大市单日平均成交额达684.7亿港元，较上周放大逾7%。而国企指数则跑赢

大市，全周涨幅9.64%，收报12306.99点。事实上，港股本周的走势波动较大。周一在A股大幅反弹的带动下，中资银行股领涨港股急升近500点，周二受美股急挫及亚洲股市普遍大跌拖累，港股掉头急跌近700点，周三恒指在油价急跌、美股反弹，以及内地股市持续造好带动下，又回升近600点。周四虽受美股重挫影响低开，但恒指很快收复失地，收市微升。周五港股在中资电信股的带领下顺势升362点，突破22000点阻力，短期走势转强。

荷宝投资：未来半年是长期投资者进入A股合适时机

◎本报记者 石贝贝

荷宝投资集团国际业务部董事总经理、董事会成员Frank Kusse昨日在上海对记者表示，未来半年将是长期投资者进入A股市场的合适时机。其新获QFII额度拟投向一些只能在A股找到、而H股无法找到的特别股票。对于A股市场，Kusse表示看好受惠于政府环境治理政策、基本面扎实且PE较低、以及防御性的行业板块。

Kusse说，而从现在开始未来半年内，中国、亚太、全球市场都有可能出现5%至10%的下行调整。然而，中长期而言，中国企业盈利仍会保持一贯的成长性，同时中国、全球经济也并不会受到严重打击。长期投资者可能不会再等3至6个月的时间来看清楚市场，而是选择现在开始就逐步进入市场，这也为市场上提供一定支撑。”

管理完全独立。作为欧洲少数大型的纯投资管理集团之一，荷宝投资提供超过200种投资产品及服务，截至2007年12月31日，荷宝投资管理资产总额达1460亿欧元，投资类别包括股票、债券、货币市场、房地产基金以及私募股权、对冲基金等。

Kusse说，而从现在开始未来半年内，中国、亚太、全球市场都有可能出现5%至10%的下行调整。然而，中长期而言，中国企业盈利仍会保持一贯的成长性，同时中国、全球经济也并不会受到严重打击。长期投资者可能不会再等3至6个月的时间来看清楚市场，而是选择现在开始就逐步进入市场，这也为市场上提供一定支撑。”

对于看好A股市场哪些板块，Kusse指出，首先，看好将受惠于政府环境限制政策的行业，比如可持续发展、水洁净化、废弃物处理等行业。未来荷宝QFII投资也会向这些行业倾斜。第二，基本面扎实、PE较低的跨行业领头股。第三，一些防御性股票，比如需求刚性的日常消费品行业。

至于下一步在中国内地的业务发展战略，Kusse说，第一，希望把全球最好的投资产品带到中国市场，包括新兴市场股票投资、可持续发展及清洁能源基金、多元化商品投资组合等。第二，提升在中国内地的投资管理能力。第三，在中国内地设立合资基金管理公司。

至于下一步在中国内地的业务发展战略，Kusse说，第一，希望把全球最好的投资产品带到中国市场，包括新兴市场股票投资、可持续发展及清洁能源基金、多元化商品投资组合等。第二，提升在中国内地的投资管理能力。第三，在中国内地设立合资基金管理公司。

对于看好A股市场哪些板块，Kusse指出，首先，看好将受惠于政

府环境限制政策的行业，比如可持续发展、水洁净化、废弃物处理等行业。未来荷宝QFII投资也会向这些行业倾斜。第二，基本面扎实、PE较低的跨行业领头股。第三，一些防御性股票，比如需求刚性的日常消费品行业。

至于下一步在中国内地的业务发展战略，Kusse说，第一，希望把全球最好的投资产品带到中国市场，包括新兴市场股票投资、可持续发展及清洁能源基金、多元化商品投资组合等。第二，提升在中国内地的投资管理能力。第三，在中国内地设立合资基金管理公司。

对于看好A股市场哪些板块，Kusse指出，首先，看好将受惠于政

府环境限制政策的行业，比如可持续发展、水洁净化、废弃物处理等行业。未来荷宝QFII投资也会向这些行业倾斜。第二，基本面扎实、PE较低的跨行业领头股。第三，一些防御性股票，比如需求刚性的日常消费品行业。